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Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 6.7

6. zasedání zastupitelstva konané dne 23. 6. 2025

Věc:
Cena hejtmana Ústeckého kraje za rok 2024 

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Zhodnocení návrhů a rozhodnutí o udělení Ceny hejtmana Ústeckého kraje za rok 2024

Nárok na rozpočet:
Rozpočet INF

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 26. 5. 2025 Pro: 11 Proti: 0 Zdržel se: 0 Č. usnesení: 006/14R/2025

Přílohy: 

6.7-1 Název: bod 6.7 priloha 1.pdf Seznam zaslaných nominací U

6.7-2 Název: bod 6.7 priloha 2 black.pdf
Zásady udílení Ceny hejtmana 
Ústeckého kraje U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

všechny předložené návrhy Rady Ústeckého kraje na udělení Ceny hejtmana Ústeckého kraje za rok 
2024

B) rozhoduje

v souladu s ustanovením § 35 odst. 2 písmeno u) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších 
předpisů, o udělení Ceny hejtmana Ústeckého kraje za rok 2024 v jednotlivých oblastech takto:
a) regionální rozvoj: Mgr. Marcel Hrubý,
b) sociální oblast: Mgr. Alena Tölgová,
c) zdravotní oblast včetně záchrany lidského života: MUDr. Jakub Albrecht, Ph.D.,
d) věda, výzkum, vzdělávání: Mgr. Bc. Rudolf Sochor,
e) kultura: PaedDr. Václav Hanč, Ph.D.,
f) sport: Mgr. Jitka Legatová.



Důvodová zpráva:
Dne 9. 9. 2024 Zastupitelstvo Ústeckého kraje, usnesením č. 011/30Z/2024 přijalo Zásady udílení Ceny 
hejtmana Ústeckého kraje, dle nichž Cena hejtmana Ústeckého kraje (dále jen Cena hejtmana) oceňuje 
vynikající občanské zásluhy o rozvoj Ústeckého kraje nebo hrdinské a jiné výjimečné činy jednotlivých osob 
nebo skupin osob.

Cena hejtmana bude v roce 2025 (za rok 2024) udělována počtrnácté.

Odbor informatiky a organizačních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje od vyhlášení výzvy obdržel 35 
nominací na udělení Ceny hejtmana za rok 2024, které splnily kritéria daná Zásadami udílení Ceny hejtmana.

• 5 nominací regionální rozvoj
• 4 nominace sociální oblast
• 3 nominace zdravotní oblast včetně záchrany lidského života
• 11 nominací věda, výzkum, vzdělávání
• 6 nominací kultura
• 6 nominací sport

Regionální rozvoj:

Mgr. Marcel Hrubý se věnuje záchraně kostelů a dalších kulturních památek, které jsou součástí farního 
obvodu Srbská Kamenice. Do tohoto farního obvodu nastoupil v roce 1991 jako administrátor in materialibus 
a správce farností. Zabývá se získáváním finančních prostředků jak z dotačních zdrojů, tak i prostřednictvím 
finančních darů. Tyto dary shání po celé České republice i v zahraničí. Postaral se o záchranu kostelů v 
obcích Srbská Kamenice, Jetřichovice, Markvartice, Růžová, Mařenice, Horní Habartice, Horní Prysk, 
Arnoltice, Kerhartice, Malá Bukovina, Verneřice a Jedlka, části obce Malá Veleň.

Sociální oblast:

Mgr. Alena Tölgová je více než 20 let ředitelkou příspěvkové organizace Sociální služby Chomutov, která 
provozuje široké spektrum sociálních služeb ve formě pobytové, terénní a ambulantní včetně poradenství. 
Sociální služby Chomutov, p. o. provozuje Domov pro seniory Písečná, Domov pro osoby se zdravotním 
postižením Písečná, Denní stacionář pro osoby se zdravotním postižením Písečná, Azylový dům Písečná, 
Sociální poradnu Palackého, dětské skupiny či klub seniorů. V roce 2023 se paní Tölgová zasadila o zřízení 
Denního stacionáře pro osoby s poruchou autistického spektra (PAS) a zřídila tzv. seniorské taxi. Její 
dlouholetá práce pro veřejnost se projevuje kromě vysoké kvality služeb také v provozování různorodých 
aktivit, např. edukační činnost ve formě vzdělávacího kurzu či pořádání odborných konferencí apod. 
Zohledňuje aktuální i dlouhodobé potřeby veřejnosti a vítá nové výzvy, jako je rozšiřování či certifikace kvality 
poskytovaných služeb.

Zdravotní oblast včetně záchrany lidského života:

MUDr. Jakub Albrecht, Ph.D. stojí v čele snah o zajištění kvalitní a dostupné psychiatrické péče a 
destigmatizace nemocí mozku v Ústeckém kraji. Je propagátorem moderních léčebných metod v oboru 
psychiatrie, zvláště těch využívajících neinvazivní stimulace lidského mozku. Jako primář Psychiatrického 
oddělení Nemocnice Most obnovil konziliární službu pro všechna oddělení a psychiatrické oddělení brzy 
začalo poskytovat také ambulantní péči. Přes 10 let působil ve Všeobecné fakultní nemocnici v Praze. Jako 
odborný asistent se věnoval výuce na 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Získal několik národních 
ocenění jako hlavní i vedlejší autor. Pomáhal se vznikem Neurostimulačního centra v Praze. V květnu 2022 
zřídil v mostecké nemocnici Neurostimulační centrum využívající magnetickou nebo elektrickou stimulaci. 
Jedná se o unikátní specializované pracoviště v Ústeckém kraji. V květnu 2023 byl doktor Albrecht jmenován 
přednostou nově ustanovené Psychiatrické kliniky, společného pracoviště Fakulty zdravotnických studií UJEP 
a ústecké Masarykovy nemocnice. Obě psychiatrická pracoviště spolu úzce spolupracují. V únoru 2024 
vznikla díky spolupráci s neurologickým oddělením v Nemocnici Most tzv. sdílená neuropsychiatrická lůžka. 
MUDr. Jakub Albrecht, Ph.D. a jeho tým si v březnu 2024 připsal významný počin znamenající rozšíření 
služeb v segmentu klinické psychiatrie a jejího zázemí v Ústeckém kraji. Bylo jím otevření ambulance dětské 
a dorostové psychiatrie a adiktologie pro mladistvé i dospělé v Nemocnici Litoměřice jako detašovaného 
pracoviště ústecké kliniky. MUDr. Jakub Albrecht, Ph.D. se svými kolegy výrazně přispívá k záchraně zdraví a 
zlepšení kvality života pacientů, obyvatel Ústeckého kraje.



Věda, výzkum a vzdělávání:

Mgr. Bc. Rudolf Sochor je ředitelem Střední lesnické školy a Střední odborné školy ve Šluknově. Pod jeho 
vedením se škola stala stabilním a vysoce atraktivním vzdělávacím centrem, a to navzdory své poloze v 
periferní oblasti Šluknovského výběžku. Vedení školy systematicky pracuje na její atraktivitě, přichází s 
originálními projekty a moderními vzdělávacími programy, které reflektují trendy v oboru. Významný je také 
pozitivní vliv školy na komunitní život ve městě. Škola spolupracuje s místními organizacemi, podílí se na 
kulturních, společenských a environmentálních aktivitách. Pod vedením pana ředitele Sochora vládne v 
kolektivu studentů a pedagogů otevřená a respektující atmosféra. Díky této pozitivní atmosféře je škola nejen 
místem studia, ale i bezpečným a motivujícím prostředím, kde studenti tráví svůj čas. Úsilí pana ředitele 
přispívá k tomu, že mladí lidé mají motivaci studovat a získávat odborné znalosti v regionu, který by jinak 
mohl trpět úbytkem talentovaných a vzdělaných pracovníků.

Kultura:

PaedDr. Václav Hanč, Ph.D. je ředitelem ZŠ Boženy Němcové v Litoměřicích. Tato škola nese označení „s 
rozšířenou výukou hudební výchovy“ právě zásluhou pana ředitele. Polovina žáků se rozšířenou výukou 
hudební výchovy opravdu zabývá. Pan Václav Hanč před více než 30 lety založil raritní pěvecký sbor Páni 
kluci složený výhradně z chlapeckých hlasů. Působí zde jako sbormistr, dirigent, umělecký vedoucí a sám 
upravuje skladby pro chlapecké hlasy. V ČR je takovýchto sborů pouze 5, v Ústeckém kraji tento jediný. Ve 
sboru působí cca 100 chlapců a mladých mužů z Litoměřic a okolí. Účastní se různých mezinárodních soutěží 
a festivalů. Největším úspěchem byl stříbrný diplom ze Světových sborových olympiád v lotyšské Rize a
jihoafrické Tswane a zlaté ocenění z mezinárodních soutěží v Bratislavě a Olomouci. Václav Hanč a jeho sbor 
reprezentují Ústecký kraj na celostátní přehlídce sborů Světlo za Lidice a při různých akcích Ústeckého kraje. 
Je také duchovním otcem festivalu pěveckých sborů Litoměřická notička. Součástí festivalu je regionální kolo 
Národní přehlídky pěveckých sborů Ústeckého kraje, kde je pan Hanč garantem. Díky panu Hančovi a 
úspěchům a aktivitám pěveckých sborů získala škola klavírní křídlo v účasti na soutěžním projektu Piana do 
škol od Nadace K. Komárka. Škola má i hlavní dívčí sbor, který je stejně kvalitní, jako ten chlapecký.

Sport:

Mgr. Jitka Legatová je nositelkou mistrovské třídy v kanoistice, medailistkou z mistrovství světa a 
mezinárodních soutěží. V roce 1954 stál její otec u zrodu Klubu vodních sportů, a tak Jitka Legatová již od 
dětství získávala vztah k všestrannému sportování, a hlavně k vodnímu sportu. Spolu s manželem navázala 
na odkaz svého otce a až do roku 2004 pořádala putovní turistické tábory. Stále se spolu s manželem věnují 
výchově mládeže v oddíle kanoistiky, organizují a pořádají pro ni tréninky, oddílové sportovní počiny, 
soustředění, zajišťují účasti na závodech v republice i zahraničí.

Vzhledem k rozsáhlosti podkladových materiálů jsou kompletní originály všech nominací k nahlédnutí na 
sekretariátu hejtmana (kancelář č. 723).

Slavnostní předání Ceny hejtmana Ústeckého kraje za rok 2024 je plánováno na září či říjen 2025.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Martina Vernerová
oddělení vnějších vztahů a protokolu
Odbor informatiky a organizačních věcí

Mgr. Richard Brabec (hejtman)

Schvalovací cesta:

1 Bc. Jan Jelínek (vedoucí odboru)   Bc. Jan Jelínek 10.06.2025

2 Mgr. Richard Brabec (hejtman)   Mgr. Richard Brabec 
12.6.2025

Podpis zpracovatele:  Roman Mošnička


